

Na základe predloženého návrhu rozpočtu mesta Ružomberok pre oblasť dotácií na činnosť športovým klubom, telovýchovným jednotám a občianskym združeniam pre rok 2018 a v súlade s VZN č. 1/2017 o poskytnutí dotácii, posielame otvorený list vedeniu Mesta Ružomberok a poslancom Mestského zastupiteľstva v Ružomberku. Otvorený list športovej komisie a mestských športových klubov odošleme elektronickou formou 27. 11. 2017.

Ružomberok, 27. novembra 2017

Vážený pán primátor, vážene vedenie mesta, vážene poslankyne, vážení poslanci,

na začiatok tohto otvoreného listu chceme uviesť, že nie je namierený proti vedeniu mesta ani proti poslancom Mestského zastupiteľstva v Ružomberku. Chceme len upozorniť na spôsob, formu a kritériá ako dochádza k neprímeranému kráteniu dotácií pre oblasť športu na činnosť pre športové kluby, telovýchovné jednoty a občianske združenia v predloženom pracovnom návrhu rozpočtu mesta Ružomberok na rok 2018.

Jedným z primárnych dôvodov otvoreného listu športovej komisie je pravidelné krátenie dotácií na činnosť pre športové kluby od roku 2011. Rozdelenie finančných prostriedkov pre jednotlivé komisie a oblasti v meste Ružomberok je nekoncepčné a nesyستémové. Pri rozdelení finančných prostriedkov pre jednotlivé komisie a oblasti nám chýba dôsledná analýza vo vzťahu k platnosti, účinnosti a záväznosti rozhodnutia poslancov a vedenia mesta Ružomberok. Je známa, že požadujeme pripraviť bezodkladne dokument, ktorý bude obsahovať formu, pravidlá, dôkladnú analýzu potreby jednotlivých komisií a odbornú diskusiu. Nie je možné tak zásadne rozhodnúť pre oblasť dotácií na šport uzavrieť iba návrhom rozpočtu na rok 2018. Komisia športu plne podporuje a rešpektuje požiadavky všetkých predsedov a tajomníkov jednotlivých komisií v dotačnom systéme.

V kontexte predloženého návrhu na prerozdelenie dotácií na činnosť pre oblasť športu na rok 2018 predkladáme nasledovné stanovisko:

Šport ako fenomén...

Nie je žiadnym tajomstvom, že pravidelná fyzická aktivita u dospelých a detí, zlepšuje nielen fyzickú kondíciu a výrazne posilňuje imunitný systém, ale tiež pozitívne ovplyvňuje

duševný stav. V dnešnej dobe, kedy deti väčšinu času trávajú v školských laviciach alebo pri počítači, sa pohyb z bežného života postupne vytráca. Uvedieme dôvody, prečo sa oplatí investovať do športu:

- psychická odolnosť, lepšie zdravie, dobré sociálne väzby, budovanie osobnostných vlastností;
- radosť a zážitky, lepšia koncentrácia a schopnosť učiť sa, zdravé sebavedomie, poznávanie.

V roku 2006 bolo schválené pracovné VZN 4/2006 o poskytovaní dotácií pre šport, v ktorom poslanci mužovberského zastupiteľstva urobili zásadný a prelomový krok k transparentnému a objektívnemu prerozdeleniu verejných prostriedkov v oblasti športu. Klom kroku sa športová verejnosť a poslanci MsZ odhodlali najmä z dôvodu, že vtedy platné VZN bolo bez pravidiel, systému, formy, zásad, kritérií a transparentnosti. Samotné vyúčtovanie dotácií bolo v rozpore s platnou právnou legislatívou Slovenska.

Chceme ďalej upozorniť, že dokument Kritériá pre bodové hodnotenie žiadostí o dotácie na činnosť je podľa nášho názoru najobjektívnejší a najtransparentnejší spôsob delenia finančných prostriedkov. Predmetné nariadenie kladie dôraz najmä na deti a mládež a výkonnostnú úroveň športovcov. Prerozdelenie finančných prostriedkov pre oblasť športu nikdy nebolo pertraktované v mestskom zastupiteľstve a skôr bolo spomínané ako vzorové pre iné oblasti dotačného systému.

Čerpanie dotácií pre oblasť športu na činnosť v rokoch 2011 až 2018:

Rok	Dotácia (v eurách)
2011	70 885
2012	57 400
2013	57 269
2014	56 602
2015	58 350
2016	57 352
2017	43 260
2018	41 260

Športová komisia ako poradný orgán pri mestskom zastupiteľstve nerozhoduje len o prerozdelení dotácií. Organizovala alebo participovala na mnohých športových a spoločenských akciách:

- beseda a autogramiáda s vicemaštrani sveta (Ján Laco, Jerquš Bača);

- behy Olympského dňa;
- zmena kritérií Sloba Slávy;
- Letecká olympiáda materských škôl;
- stolnotenisová exhibícia víťazmajstrov sveta (Pánský, Orlovský);
- štafetové posolstvo olympiády Londýn;
- Mendi City run bežecské podujatie;
- Štefánský beh;
- Beh na Malinné a mnohé iné...

Komisia športu v súčasnosti spolupracuje na príprave Ružomerskej bežeckej ligy, Behu od Tatier k Dunaju a výnimočného podujatia od 4. júna do 10. júna 2018 pod názvom Ružomberok v pohybe.

Komisia spolu s oddelením školstva a športu zmenila spôsob a formu odmeňovania najúspešnejších športovcov, trénerov, funkcionárov a kolektívov a urobila z oceňovania spoločensko-kultúrna slávnosť, na ktorú sú Ružomberčania patrične hrdí.

Členmi športovej komisie sú vynikajúci športovci, funkcionári, tréneri, poslanci, ale aj športovní nadšenci, ktorí robili a robia mesto Ružomberok vynikajúcou reklamou (Marián Bysňučan, Ján Svrček, Ladislav Valent, Peter Stano, Tomáš Gazdarica, Pavol Svrček, Miroslav Macko, Patrik Dupták, Martin Hatala, Marián Gašaj, Tibor Lauko, Michal Kubačka, Ľubomír Kubaň).

V zmysle uvedeného žiadame o podporu:

- za 700 športovcov zo športových klubov a telovýchovných jednot v meste Ružomberok;
- za všetkých 33 športových klubov a telovýchovných jednot v meste Ružomberok;
- za športové organizácie v mestských častiach (Šrboltová, Černová, Biely Potok);
- za deti a mládež, ktoré reprezentujú mesto Ružomberok;
- za deti a mládež, ktoré zmysluplne trávia voľný čas.

Šport je fenomén, ktorým sa modelujú aj psychické vlastnosti človeka, dieťa sa pravidelným športovaním učí väčšej zodpovednosti, trpezlivosti a vytrvalosti. Tieto vlastnosti sa prenesú aj do jeho osobného života. Človek, ktorý od malička poctivo športuje, sa v dospelosti určite správa inak.

Pán primátor, vedenie mesta, vážení poslanci a vážené poslankyne, prosíme vás o prehodnotenie - navýšenie výšky

finančnej dotácie na činnosť pre športové kluby na rok 2018. Vážené poslankyne, vážení poslanci, už ste pomohli svojím rozhodnutím zachrániť fungovanie Mestského basketbalového klubu v Ružomberku a sme presvedčení, že nájdete formu pomoci pre dotknuté subjekty.

Športová komisia taktiež odporúča primátorovi mesta a poslancom Mestského zastupiteľstva v Ružomberku schváliť Konceptiu rozvoja športu v Ružomberku, ktorú športová komisia predloží na schválenie do zastupiteľstva v máji 2018. Cieľom pripravovaného návrhu koncepcie rozvoja športu v meste je stimulovať športovú verejnosť v súvislosti s riešením aktuálnych problémov v športe a hľadať spoločne ich riešenia. Pripravovaná koncepcia športu bude mať úspech vtedy, ak si jej ciele a zámery osvoja všetci zainteresovaní - poslanci mestského zastupiteľstva, vedenie mesta spolu s oddelením školstva a športu, mestské športové organizácie a kluby, občianske združenia, športovci, tréneri, funkcionári, rodičia, sponzori a zároveň aj všetci fanúšikovia športu z radov obyvateľov mesta. Zámerom pripravovanej koncepcie bude podporiť a rozvinúť aktivity športových klubov a telovýchovných jednot v meste s prioritným zameraním na deti, mládež a kľúčové športové odvetvia, ktoré dlhodobo dosahujú významné športové úspechy na celoslovenskej aj na medzinárodnej úrovni, ako to realizujeme v dotačnom systéme od roku 2009. V neposlednom rade chceme pripraviť nový systém financovania a podpory športových klubov v mestských častiach Černová, Hrboltová a Biely Potok."

S úctou,

JUDr. Ľubomír Kubaš, Ing. Ján Svrček, Marián Bystričan, Ladislav Valent, Mgr. Pavol Svrček, Martin Hatala, Tomáš Ganderica, Ing. Peter Stano, Mgr. Marián Gašaj, Mgr. Michal Kubačka, Tibor Lauko.

LUDOMIR KUBAN
MARIAN BISTRICAN

MARTIN HATALA

JAN SURCEK

LADISLAV VALENT

MICHAL KUBACKA

PETER STANO

Luptok Patrik

Tomas Gazdarica

Tibor LAUKO

Milan Šárba

MAREK ZELNICKÝ



Jozef



Robi



